Spickzettel

Dreisatz

Was ist das?

Der Dreisatz ist ein leichtes Losungsverfahren,
welches ihr anwenden konnt, wenn zwei Grofien
direkt proportional zueinander sind.

Wie funktioniert der Dreisatz?

« Beim Dreisatz fertigt ihr eine Tabelle mit 2
Spalten und 3 Zeilen (deshalb Dreisatz) an:

 Danach teilt ihr beide Seiten durch die Zahl,
welche links steht und schreibt das Ergebnis in
die nachste Zeile. Jetzt wisst ihr den rechten
Wert fur eine Einheit des linken Werts. Fur das
Beispiel unten also, wie viele Apfel ihr fir eine
Person braucht.

« Jetzt nehmt ihr beide Spalten mal die Anzahl, far
welche ihr den rechten Wert wissen mochtet.
Das Ergebnis schreibt ihr dann in die 3. Spalte.
Jetzt habt ihr das Ergebnis. Im Beispiel unten
also, wie viele Apfel ihr fir zwei Leute braucht.
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